



高温来袭,济宁市“120”呼叫量骤增近四成

蹲摊畅饮,咱的肚子不消停



济宁市急救指挥中心大厅忙碌景象。

本报济宁6月18日讯(记者孔茜 通讯员 孔祥胜) 随着夏季高温来袭,济宁市“120”呼叫量骤增,6月,仅半月求救电话达19645人次,调派急救车达6469车次,较春季增幅40%。
“请您保持电话畅通,我们

马上安排急救车去……”当日下午3时,济宁市急救指挥中心大厅内,电话铃声此起彼伏,工作人员全神贯注,耳、嘴、手并用,一边认真听取呼叫市民的求助,一边用手在电脑上向急救站点发送派车准备指令,为求助患者

争取节省每一秒钟的时间。“由于天气炎热,呼叫量骤增。”济宁市急救指挥中心工作人员张健称,从数据分析来看,所有急救病种均有增加,且呼叫高发时段由平时的下午时段,转为夜间到凌晨,其中一般急症、创伤急症

和心脑血管急症呼救最多。

从数据上显示,消化系统疾病在夏季也有明显增多,呼救者主诉大多是腹痛、腹泻、呕吐等。连日来,济宁市第一人民医院急救站在120出诊过程中发现,随着疫情防控常态化,人们外出率增加,不少市民开启了夏季“蹲摊”模式,其中不乏因腹泻腹痛、饮酒过量前来要求急救的患者。“14日凌晨2点,一名28岁男子因饮酒过度,呕吐一天被送至医院进行救治。”济宁市第一人民医院院前急救调度员路慧敏说,进入夏季,消化

系统疾病呼救者时有发生且呈增长趋势。

济宁市急救指挥中心在此提醒,夏天高温天气容易引起食物腐败,人们过食生冷瓜果容易引起腹泻腹痛,过量饮酒容易引起胃出血,夏季市民饮食应该科学合理,注意卫生。如遇紧急情况,在拨打120急救电话时尽量使用普通话,说清楚所在的县市区、街道(乡镇)、小区(村),并简要描述目前的病情,最好给出附近明显的标识物,以便120急救车能在第一时间到达事发现场进行急救。

博爱医者真情救助 患者重现清晰世界



本报济宁6月18日讯(记者孔茜 通讯员 陈伟) 日前,邹城市人民医院眼科医护人员前往郭里镇随访一特殊患者。该患者王某50多岁,父母80多岁,是村里的困难户,他自小患有智力障碍,被领养长大,近期又患上白内障,后经过邹城市人民医院精心诊治,现已恢复视力。

当日,得知邹城市人民医院的医护人员来访,王某和父母在胡同口早早地出门迎接。握手寒暄后,该院眼科副主任孔祥峰,护士长崔令英和医生刘敏被一家三口热情的拉进家里。而后,待完成患者病情询问、检查后,孔祥峰交代了日常注意事项,并叮嘱如有情况要及时到院复查。

“感谢咱们人民医院!”待检查完发现无异常发生,王某父亲显得十分激动,连声道谢。而回忆求医之路,老人更是感慨万千,他说,两个多月前,王某突然指着眼含混地表达着看不清东西,脾气也变的不好,严重影响了正常生活。自己便猜测50多岁王某,可能患上了白内障。如果真看不见,那就是真成了麻烦事,毕竟自己和老伴都80多岁了。有了这些顾及,俩人没敢耽搁,

赶紧带其去医院就诊。待辗转多地后,最终带着王某来到邹城市人民医院求助。

接诊医生孔祥峰细致检查后,发现王某的确患有双眼白内障、双眼眼球震颤、内斜视等,且需要手术治疗,如不能及时手术,拖得时间过久,会出现继发性青光眼、失明等并发症。家人一听,心里非常着急,恳请孔祥峰一定要想办法做手术,让这个困难家庭别再“雪上加霜”。

了解到王某艰辛的求医之路,为了尽量帮助这个家庭,医院眼科团队针对王某这位特殊患者,全科开展了病例讨论,邀请了麻醉科会诊,决定实施全麻下手术治疗方案。完善术前各项检查后,择日王某被推进手术室,麻醉科紧密配合,眼科精心手术,顺利实施“全身麻醉下行双眼白内障超声乳化吸除联合人工晶体植入术”。术后,王某恢复良好,很快能看清东西了,言语不清的他,高兴地挥着手指点,老人更是欣喜高兴,儿子能看见了,又能恢复正常生活了。

此外,住院时,医院依据国家医保和扶贫政策,免交了住院押金,实行了一站式结算,王某一家仅自费了很少一部分,大大减轻了家庭的经济负担。临告别时,老人还念叨着医护人员的好,并深鞠一躬说:“我们全家真心谢谢人民医院的医生和护士。”

济宁城区国产二价宫颈癌疫苗开始接种,每支363元

9-14岁年轻女性,可接种2剂次



扫码看视频

护士为接种者接种疫苗。

本报济宁6月18日讯(记者孔茜 康岩 通讯员 邵娜) 17日,济宁市首针国产二价宫颈癌疫苗在众和社区卫生服务中心正式接种。国产二价宫颈癌疫苗适用于9-45岁的女性,可覆盖85%的宫颈癌风险。

当日上午8:30分,随着第一声叫号声的响起,35岁的苏女士走入诊室,“进口的疫苗很难预约,现在有了国产疫苗接种更方便。”不到5分钟,苏女士便顺利完成接种,成为了济宁国产二价宫颈癌疫苗的首位接种者,医院工作人员还为其送上了鲜花。

“国产二价宫颈癌疫苗可预防HPV16和HPV18两种高危病毒。”众和社区卫生

服务中心预防接种科护士长田瑞介绍,国产和进口二价宫颈癌疫苗所产生的免疫效果完全一样,而二价和四价宫颈癌疫苗预防宫颈癌效果亦没有差别。与九价疫苗相比,二价疫苗能覆盖84.5%的宫颈癌风险,九价覆盖更全可提升至90%,从实际意义来看,两者差距不大,所以疫苗的价数并不是接种者应考虑的关键,而是要做到尽早接种。

田瑞说,中国女性HPV感染特点呈“低龄大龄双峰”特点,分别是15-24岁年轻女性,40-44岁中年女性。国产二价疫苗适用年龄范围为9-45岁,且为国内唯一获批可对

9-14岁女性接种2剂次的产品,9-14岁女性接种2剂(0、6m)后血清阳转率100%,且中和抗体水平高于接种3剂(0、1、6m)的18-26岁成年女性,9-14岁小年龄组女性接种2剂即可达到足够的免疫效果。该疫苗不仅采用大肠杆菌表达系统,更安全、稳定,其价格也更为亲民,与进口疫苗每支614元相比,国产疫苗每针价格为363元。

但须提醒的是,宫颈癌是最常见的妇科恶性肿瘤之一,接种疫苗虽在很大程度上可预防宫颈癌,但并不能预防所有的高危型HPV,患上宫颈癌的风险仍然存在,女性仍应定期进行宫颈癌筛查。

公共卫生专项培训 提升全员服务意识

本报济宁6月18日讯(通讯员 李璐璐 记者 孔茜) 6月8日,汶上县军屯卫生院开展基本公共卫生服务项目培训会,提高公共卫生人员的的服务意识与能力,推进基本公共卫生服务均等化。

本次培训会由负责基本公共卫生服务项目工作的张合宝副站长进行授课培训,授课主要内容包含了居民健康档案管理、慢性病管理、老年人健康保健管理、0-6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理、预防接种等

课程。培训会上张合宝授课详尽,大家听课认真,并对相关问题进行了讨论。培训会,还对参会人员进行了基本公共卫生服务项目相关知识的考试。

通过此次培训,将进一步提高全院对基本公共卫生服务知识的知晓率,促进基本公共卫生服务项目工作的规范开展,切实增强医院医务人员做好基本公共卫生服务项目的紧迫感和责任感,为圆满完成2020年度基本公共卫生服务项目工作奠定了坚实基础。